

多措并举构建绿色产业体系

经济发展不应是对资源和生态环境的涸泽而渔，保护生态环境也不应该舍弃推动经济发展，应该坚持在发展中保护、在保护中发展，实现经济社会发展与人口、资源、环境相协调。其中重要的一环就是要加快构建绿色产业体系，不断提高资源利用水平。

一是健全绿色产业发展促进机制。

应通过一系列规章制度和政策，对企业进行规范和鼓励，通过绿色采购、税收优惠、低息贷款、生产要素倾斜性配置等政策手段，支持绿色食品、绿色软包装、汽车电子、新材料、现代服务等产业做大做强，促进一二三产业融合发展。建立企业环境信用记录和违法排污黑名单制度，加重对违法排污企业的处罚力度。

二是打造绿色供应链。

绿色供应链又称环境意识供应链或环境供应链，是一种在整个供应链中综合考虑环境影响和资源效率的现代管理模式，它以绿色制造理论和供应链管理技术为基础，涉及供应商、生产厂、销售商和用户，其目的是使产品从物料获取、加工、包装、仓储、运输、使用到报废处理的整个过程，对环境的负面影响降至最低、在资源利用效率方面达到最高。要鼓励和支持骨干、龙头企业进行绿色供应链管理，进而带动整个产业绿色化。

三是引导绿色消费。

环境保护贯穿于生产、流通、分配和消费等各个环节，涉及工业、农业、交通运输、建筑等各个领域，要通过有效的宣传教育和舆论引导，增强全社会自觉保护环境意识，让绿色消费成为人们的自觉行动，培育绿色市场，进一步倒逼企业在开发绿色产品和服务方面加大投入。（益青）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/127346.html>